
参考答案

一、判断题（本大题共 10小题，每小题 1分，共 10分）

1.F 2.T 3.F 4.T 5.T 6.T 7.F 8.T 9.F 10.F

二、选择题题 I（本大题共 22小题，每小题 2分，共 44分）

11.C 12.D 13.C 14.A 15.B 16.B 17.C 18.A 19.C 20.D

21.D 22.B 23.A 24.B 25.C 26.D 27.A 28.B 29.A 30.D

31.A 32.D

三、选择题Ⅱ（本大题共 5小题，每小题 3分，共 15分。）

33.A 34.D 35.B 36.C 37.C

四、综合题（本大题共 4小题，共 31分）

38.（1）实现共同富裕是社会主义市场经济的根本目标，也是全体人民的共同愿望。目前，地区差距、城乡差距、

收入差距仍然较大。社会主义市场经济兼具社会主义基本经济制度的优势和市场经济的长处，其日益完善为基本实

现全体人民共同富裕奠定制度基础。改革开放后我国经济社会发展的巨大成就，为完成这一任务奠定物质基础。

（2）健全多层次社会保障体系；提高个人所得税起征点；提高过高收入者个人所得税税率；打击偷税、骗税等违

反税法的行为。

39.（1）精神产品凝结在一定的物质载体中，革命文化是传承革命传统和革命精神的重要载体。精神活动离不开物

质活动，参观革命文物可以更真切地接受革命传统和革命精神教育。

（2）社会意识具有相对独立性，先进的社会意识可以正确预见社会发展的方向和趋势，对社会发展起积极的推动

作用。传统革命、革命精神是中国特色社会主义文化的红色基因。这种红色基因今天依然属于先进的社会意识，对

当代中国发展具有积极推动作用。

40.（1）澳大利亚单方面撕毁两国合作协议，以不平等的态度对待中国，违反了“各会员国主权平等”的原则，伙

同他国在东海搞针对中国的夺岛军事演习，利用涉疆涉港等问题干涉中国内政，这违反了“各会员国必须避免使用

武力或以武力相威胁，不侵犯别国的领土完整、政治独立”的原则。

（2）中国是当代世界最大的发展中国家，正在成为社会主义现代化强国，也是联合国安理会常任理事国，澳大利

亚与中国对抗，不仅不能阻止中国的崛起，反而会迟缓自身发展。中国坚决维护联合国宪章的宗旨和原则，坚持以

多边主义实现共同安全、以互利合作实现共同繁荣，中国的发展对澳大利亚有利而无害。澳大利亚应该改善对华关

系，分享中国发展的红利。

41.（1）该公园的说法不成立。孙某根据公园店堂告示的规定购买了公园年卡，双方完成了从要约到承诺的过程，

不存在不合理的情形，合同成立并有效。公园应根据全面履行原则，按照约定履行合同义务，公园变更入园方式未

经孙某同意，原合同并未发生变更，公园所称协作履行的前提不存在。



（2）孙某的要求有法律依据，该公园单方面变更入园方式构成违约，应当承担继续履行、赔偿损失的违约责任。


